

绿城昨降第一场春雨 专家称并非“倒春寒”

本报讯(记者 刘玉娟)昨日,我市喜降第一场春雨,气温与前几日相比明显下降。但据市气象台有关专家介绍,目前郑州并非“倒春寒”天气。

“干吗要打伞,让久违的雨水淋一淋才叫舒服呢!”昨日下午,我市降下今年第一场春雨。街头许多市民未带雨具,在这场春雨中畅享久违的滋润。

市气象台昨日发布的天气预报显示,7日我市小雨转雨夹雪天气,温度5℃~7℃,东北风3级左右,面对这种骤然降临的雨雪天气,有部分市民怀疑这就是所谓的“倒春寒”。针对这种说法,气象专家解释,所谓的“倒春寒”现象,应是冬季持续偏暖,立春后受冷空气影响,气温连续下降,24小时内受强冷空气影响,日平均气温下降8℃~10℃,最低温度达到4℃以下。根据目前气象温度显示,从短时期内分析,郑州并非“倒春寒”天气,因为自8日起,我市最高气温又将回升到10℃以上。

年前最后一场招聘会 2000个职位等你来

本报讯(记者 张立)昨日,记者从省劳动和社会保障厅获悉,本周六,省职业介绍中心将在综合投资区长兴路19号,省人力资源市场举行春节前最后一场招聘会,近2000个工作岗位等待应聘者竞聘。

据省职业介绍中心负责人介绍,参与此次招聘会主要是事业单位、三资企业、民营企业等近百家单位,分别招聘营销类、技术类、科研类、技工类等精英人员,以提高这些单位的业务拓展、科技水平、管理水平和工作效率。

招聘对象为应往届大中专毕业生、职业技术类院校或技校的毕业生以及有意更换工作的人员。此次招聘会提供经理助理、人事管理、营销经理、业务主管、营销策划、行政助理、办公文员、仓管、财务会计、技术咨询、工程技术人员、平面设计、司机、电工、车工、中高级技术工人等近2000个岗位。招聘会求职者免费。

安全不达标 6家建筑企业被曝光

本报讯(记者 裴其娟)因存在安全隐患、冒险蛮干,6家建筑施工企业昨日被市建委公开曝光。

去年,郑州市建筑行业安全生产整体运行基本正常,在2006年第四季度的考核中,仍有部分施工单位无视安全生产要求,昨日,6家建筑企业被公开曝光,它们分别是:河南省建筑安装有限公司承建的裕兴花园工地、江西临川建筑有限公司承建的大河龙城三期工地、郑州重阳建筑安装有限公司承建的宝城香苑工地、中牟予达建筑安装有限公司承建的金地门窗工地、中铁十五局二公司承建的龙子湖纵贯一路五标工地、河南省兴达建筑安装有限公司承建的兴达公寓工地。

奋战10小时 警方擒获持枪劫匪

本报讯(记者 陈思 通讯员 刘涣)昨日凌晨,高新区发生一起持枪抢劫加油站案。经过10小时奋战,高新区公安分局下午将劫匪擒获。

昨日凌晨4时许,一头戴马鹿帽的男子持一把手枪闯入高新区西四环中石化连河加油站开票室内,威逼值班的3名女加油员站到墙脚处,将3人身上的1200元钱抢走。

案发后,市公安局及分局刑侦人员赶到现场,进行侦破。下午4时,在西四环的山林网吧,侦查员发现一正在上网的男子形迹可疑。经盘问,发现该男子谎报姓名,遂带回分局。经讯问,犯罪嫌疑人祝林(22岁,淮阳县人)交代了犯罪经过:他头天准备好马鹿帽及手枪后,经踩点发现连河加油站内有女职工值班,得手容易,遂准备抢劫。当日凌晨1时许,他到山林网吧上网。4时许,其步行2公里左右,持枪进入现场。

目前,此案正在进一步审理之中。

17年收藏

走进郝玉平的“日记人家”

■ 本报记者 刘玉娟 见习记者 梁晓 赵文静

在东风路北社区地质勘查家属院,有一位名叫郝玉平的中年男子,专注于收集他人的日记。在他的日记收藏中,有古今中外公开发表的名人日记,也有普通老百姓的原始日记手本,有95岁高龄的老人记录自己人生历程的日记,也有4岁半孩童的童话日记。昨日,记者走进了郝玉平的“日记人家”。

从写日记开始

37岁的郝玉平,老家在山东菏泽。1993年7月,河南地质工程勘探院招工,他有幸成为一名地质勘查人员,从此一干就是10多年。因工作需要,他时常要

到外地进行野外地质勘查工作,但每次他都不会忘带笔和日记本,因为这是他工作之余的惟一爱好。郝玉平介绍说,写日记不仅能通过纸墨交流宣泄自己的思想感悟,还能像梳子一样梳理自己零乱的思绪,起到“每日三省”的作用。

1990年年初的一天,郝玉平在山西一家刊物上发表了自已的一篇日记,引起了当时在该刊物从事特约指导的寇广生先生的关注。寇老作为华夏日记研究会会长,对日记收藏的社会意义具有独到的见解。此后,在与寇老的交流中,郝玉平受益匪浅。他想,如果教师能天天坚持写教育日记、学生能日日记下学习和

成长的日记、建筑工人每天能记下施工细节……全社会各行各业的人都能坚持每天写日记,并能完好保存日记,若干年后,日记将成为一个时代的历史见证。自此,他萌发了收藏他人日记的念头。

17年收藏了万篇日记

此后,每到一地出差,郝玉平总很留意当地刊物发表的名人日记,购买后将其剪辑下来收藏。自1990年至今,他利用工作之余,进行了长达17年的日记收藏,已经收藏了近千本日记体书籍和上万篇公开发表在各类报章杂志上的日记。



“玉龙吐宝庆吉日,金凤含珠贺新年”“大地时时腾紫瑞,春风处处醉芳菲”……一副副春联洋溢着年的味道。昨日,在陇海路与京广路交叉口附近街头,陇海中路小学的学生们义务挥毫写春联赠送市民。

本报记者 张立 宋晔 摄



昨日9时许,在京广路鞋城门口,一队穿着制服、戴着头盔、携带制式警棍的民兵引起了路人的注意。据悉,这是我市首个民兵巡逻队——二七区福华街民兵应急分队开始上街巡逻,保护辖区市民安全。

本报记者 刘招 刘玉娟 李焱 摄

万篇日记

在郝玉平家一间不足20平方米的小房间里,记者看到墙面上挂满了他从报纸、期刊上面剪下来的日记,在桌案上,还整齐码放着数以百计的日记体书籍,俨然一个小型“日记收藏馆”。

“这就是我的‘日记人家’收藏馆,我的目的很简单,就是给写日记和收藏日记的人,提供一个相互交流的平台,我们时常通信并相互交流。”郝玉平介绍说,一部分名人日记是他自己掏钱在书市上购买的,而大部分名人日记和普通人的日记,是作者本人赠送的。

梦想建立日记收藏馆

郝玉平说,看不同人的日记,就像与这些经历了形形色色人生经历的人对话,能使自己的阅历增长不少。他把日记收藏这个爱好当作一份事业来做。他说:“我一直在努力,希望将来能建立一个‘日记收藏馆’,让更多的人认识到日记所体现出的魅力和价值。”

城中村液化气换气点 隐患多

■ 本报记者 安群英 王书栋 见习记者 高凯文 李焱 图

进入冬季,采暖能源需求量增加,民用液化气需求旺盛,催热了郑州的液化气换气点。记者在一些农贸市场和城中村,常常看到一些个体户开设的液化气换气点,这些换气点设立在人口密集区,店铺里面同时还有土暖水电百货等商品,属于混合经营,通风消防都难保障,存在安全隐患。

小商店家家可经营

地点:金水区胜岗村

昨日上午11时,记者在经七路胜岗村一家专门销售五金的商店看到了这样一幕:在不到15平方米的店铺里,堆放着各种商品,但在货架下面却存放着十几个液化气罐。气罐大小不等,有的是空的,有的是满的,还不时有顾客叼着烟进进出出,而老板就在门口抽着烟,一旁还有一个8岁左右的孩子在写作业。

自行车运输瓶装液化气

地点:关虎屯村口

中午12时,记者在关虎屯村口看到,一个骑着自行车的年轻人飞快地穿行在人流中,他的车后装着几个大小不等的液化气罐。据了解,他就是专门为关虎屯充气点供货的。

“这样运送瓶体频繁碰撞,万一漏气遇上个火星,太危险了。”有行人担心地说,据了解,运瓶装液化气的基本上都是“危运车”,有自行车也有面包车,这些交通工具主要是给这些黑换气点运送,都不是专门的运输工具,安全隐患极大。

安全意识淡薄

地点:西歌河村

在汝河路上西歌河村内的一个液化气换气点,记者以向液化气灶价格为由进到店内,看到屋内堆放着不少液化气罐,房间面积大概有20平方米左右,屋内没有任何消防设施。

经观察,这个换气点在一栋民房楼下,对面停放着不少机动车,在店门口还有不少人在抽烟打牌。住在该楼的张女士对记者说,这个换气点是一年前开的,挺方便,也曾考虑到安全问题,但是没有认真对待。记者离开时,看到不少孩子竟然在这个换气点放鞭炮,店主也没有一点防范的意思。

部门说法:不要为方便忘安全

昨日下午,记者电话咨询了郑州市液化气公司,一位工作人员解答说,这些混合



经营液化气的店铺可以经营液化气空瓶,但绝对不允许换气,更不能现场充气。这些无证的液化气换气点存在很大的安全隐患。建议市民最好不要在此换气,若要使用液化气,可以到液化气公司申请一个供应证,如若发现私自换气的店铺可以到各区公安分局消防科投诉。

工商部门突击行动 查获千斤“三无”豆制品

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 马本川)随着消费旺季到来,“三无”食品又有所抬头。昨日,我市工商部门在北环调味食品城查获500多公斤“三无”豆制品。

昨日上午,惠济区工商分局北环工商所接到消费者举报称,在北环调味食品城有商户出售“三无”腐竹、豆腐皮等豆制品。工商执法人员紧急行动,对该市场进行检查。检查到7区61-63号店内时,工商执法人员看到店里堆满了大量豆制品,有豆筋、豆腐皮等。一种用编织袋包装的豆腐皮无厂名、厂址、质量合格证等必备标识,工商执法人员确认为“三无”产品,当场将从该店查处的

30多袋豆腐皮扣。

在9区18号,工商执法人员发现该店销售的许昌888腐竹,外包装上虽标有“河南许昌河街豆制品加工厂”字样,但袋内没有产品质量合格证。该产品也属于“三无”产品。工商执法人员还从20多家店铺中,清查查出11家卖的豆制品属于“三无”产品,当场暂扣500多公斤。

据工商执法人员介绍,消费者尽量不要购买散装装的腐竹等豆制品,更不要从小商贩手中购买。尤其对一些团购的单位,购买干菜、豆制品等食品时,一定要购买标识齐全、有正规厂家生产的食品才更放心。

抢劫杀害出租车司机案告破 3名犯罪嫌疑人全部落网

本报讯(记者 陈思 通讯员 胡宏禹)经过三天两夜的艰苦作战,中原警方攻克“2·2”抢劫杀害出租车司机案,截至昨日凌晨,3名犯罪嫌疑人全部落网,同时带破“2·3”抢劫出租车司机案。

正当专案组对“2·2”案件紧锣密鼓的侦破时,2月3日下午14时许,在马赛村附近又发生了一起出租车被抢案件,受害人李某被3名乘车的嫌疑男子抢走人民币400余元。经对现场周密勘查,专案指挥部决定将两起

案件并案侦查。

2月4日,经受害人李某辨认,确定了3名嫌疑人中有一个人叫鲁龙。与此同时,医院向警方报告:“2·2”案件受害人崔某因抢救无效死亡。

2月5日下午16时许,侦查员在大学路上发现一男子拿着“2·2”案件受害人的手机,准备出售。侦查员控制嫌疑男子,经比对,发现该手机正是“2·2”案件涉案手机。嫌疑男子是“2·3”抢劫出租车案嫌疑人鲁龙。当晚,另一嫌疑人郭万里被擒。昨日凌晨,嫌疑人王钧正在鹤壁落网。

经突审,犯罪嫌疑人鲁龙、郭万里、王钧对2月2日和2月3日连续合伙抢劫出租车司机的犯罪事实供认不讳。



昨日,市工商局专业分局在货运市场巡查中,在南三环一货运部查处了混入货运市场的易燃易爆打火机7箱280盒共计1.4万只。 本报记者 陈靖 摄